

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 27 (58)

Воскресенье  
6 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

## Четвертый Государственный Военный Заем

Героическая Красная Армия одержала исторические победы в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Она полностью очистила советскую землю от врага, громит его в его же логове и водрузила знамя победы над столицей фашистской Германии над Берлином. Уже не далек час окончательной победы.

Величайшие победы Красной Армии яркий показатель силы и могущества Советского государства, которое в короткий срок в трудных условиях войны сумело мобилизовать свои неисчислимые ресурсы и направить их на разгром врага. В своей борьбе Красная Армия опирается на беззаветную поддержку советского тыла. Трудящиеся Советского Союза, не щадя своих сил, самоотверженно работают для нужд фронта, для обеспечения Красной Армии.

На ведение войны Советское государство вынуждено расходовать много миллиардов рублей. XI сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва приняла закон о Государственном бюджете СССР на 1945 г. по которому утвержден бюджет на 1945 г. свыше 307 миллиардов рублей, из них на оборону свыше 137 миллиардов, что составляет 45,1 % всех расходов бюджета 1945 г. Огромные средства отпущены на образование, здравоохранение и сельское хозяйство.

Государство получает эти средства главным образом от социалистической промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства. Большое место в доходах государства занимают средства советских патриотов, отданные государству в виде государ-

ственного займа.

С 1-го июля 1941 г. по 1 января 1945 г. от реализации займов и лотереи в государственный бюджет поступило свыше 72 миллиарда руб. которые пошли на усиление боевой мощи Красной Армии.

Государственный заем сочетает государственный интерес с интересом займодержателей. Он привносит значительный доход населению. За время с 1 июля 1941 г. по январь 1945 г. население получило выигрыш на 3,6 миллиарда рублей. Только с момента освобождения нашего района райберкасса выплатила выигрыш на сумму 43500 руб.

4 мая в 16 часов дня Совет Народных Комиссаров издал закон о выпуске Четвертого Государственного Всесоюзного Займа в 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

Выпуск нового займа пашел горячее одобрение среди трудящихся нашего района и как только был издан закон о займе по всем предприятиям и деревням прошли многолюдные митинги, на которых трудящиеся одобряли решение правительства о государственном займе и тут же проводили подписку. В течение одного часа большинство предприятий города закончили полностью подписку. Подпись проходит под лозунгом: Все для фронта! Все для победы!

Под водительством любимого вождя и учителя товарища Сталина советский народ уверенno идет к окончательной победе над врагом. Четвертый Военный Заем приближит час этой победы. Ни одного трудящегося без обличий Четвертого Государственного Военного Займа!

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 5 мая

В течение 5 мая войска 3-го Белорусского фронта вели бои по очищению от противника косы Фриш Нерунг и заняли населенные пункты Лангхакен, Шеллмюль, Шмиртель, Преббернау, Шотланд.

Войска 2-го Белорусского фронта 5 мая овладели городом Свинемюнде — крупным портом и военно-морской базой немцев на Балтийском море, а также полностью очищены от противника острова Воллин и Узедом, залив при этом крупные населенные пункты Кольцов, Мисдров, Леббин, Альбек, Зеебаг, Герингсдорф, Узедом, Пельпинзе.

За 4 мая войска фронта взяли в плен 11700 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 44, танков 24, полевых орудий — 88.

Войска 1-го Белорусского фронта, продвигаясь вперед юго-западнее города Бранденбург, заняли города Цизар, Лобург, Бург, Меннерн, Гоммерн, Рослау. За 4 мая войска фронта взяли в плен 2860 немецких солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, наступая юго-западнее и южнее города Моравская Острава, с боями заняли города Хоф (Дворце), Берн (Мор Бероун), Фульник, Мистэн. За 4 мая войска фронта взяли в плен 1100 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление северо-восточнее Брно, овладели городом Кромержижин.

За 4 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 26 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

«Печать должна расти не по дням, а по часам,— это самое острое, самое сильное орудие нашей партии». СТАЛИН.

## День большевистской печати

5 мая—день большевистской печати. Из года в год трудящиеся Советского Союза отмечают эту знаменательную дату, установленную в честь выхода первого номера газеты «Правда», организованную Лениным и Сталиным в 1912 году. День печати стал традиционным праздником большевистской печати, символом её нерушимой связи с массами.

Велика и почетна роль печати в нашей стране. «Печать—по классическому определению товарища Сталина,—единственное орудие; при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своём, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Печать является могущественным орудием воздействия на народные массы, сильнейшим средством политического руководства.

В дни войны роль печати многократно повысилась. Она призвана воспитывать у трудящихся огненную непависть к немецко-фашистским захватчикам, посягавшим на жизнь и свободу нашей Родины, вдохновлять наш народ на великую священную отечественную войну, мобилизовывать трудящихся на всемерную помощь фронту.

День большевистской печати в этом году отмечается в обстановке исторических побед Красной Армии и всего советского народа, в день, развернувшейся широкой демонстрации патриотизма советских людей, вылившегося при подписки на Четвертый Государственный Военный Заем, заем—победы.

## Трудящиеся района горячо приветствуют Четвертый Государственный Военный Заем

### Митинги трудящихся единодушно одобряют новый заем победы

Как только радио возвестило о выпуске Четвёртого Государственного Военного Займа в предприятиях и учреждениях города состоялись многолюдные митинги, которые превратились в подлинные народные демонстрации советского патриотизма. Выступавшие на митингах рабочие и служащие единодушно одобрили выпуск Четвёртого Государственного Военного Займа—займа победы.

Коллектив сотрудников РО НКВД подписался на сумму 50,60 руб., что в среднем составляет двухмесячный оклад

Сотрудники РО НКВД: Абрамов Александр подписался на 6000 руб., Воронин на 3000 руб., Медянов на 2000 руб. Коллектив служащих Райфо подписался на сумму 17300 руб., что на много перевышает общий фонд месячной зарплаты. Макаревич Николай с окладом в 650 руб. подписался на 1000 руб. Рабочий райисполкома Зильберберг подписался на свой пятимесячный оклад.

Во многих предприятиях и учреждениях подписка перевышает средний месячный фонд зарплаты.

### ПОДПОЛЬНАЯ БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПЕЧАТЬ

Когда мутные волны фашизма хлынули на Советскую землю сотни тысяч простых советских людей взялись за оружие мести и бились с немецкими грабителями и насилиями смертным боем вплоть до прихода Красной Армии.

На боевом вооружении партизан было не только оружие из железа и стали. Народные мстители были вооружены и печатным большевистским словом. Это оружие помогало кренко бить врага. Ежедневно, ежечасно в тылу врага действовали, не только партизанская мина, пулемет и автомат, но и могучая сила печатной большевистской пропаганды.

В условиях гестаповского террора, в то время, когда гебельсовская стряпня старалась все более и более посеять среди народа панику, неуверенность в возврат советской власти, дикую клевету на СССР—боевое большевистское слово, рядом с партизанской войной, стало в руках народа грозным и победным оружием против врага. Оно, по истине, создало серьезный фронт в тылу оккупантов и смертельно разило врага мечом большевистской правды.

Сотни, тысячи экземпляров большевистского слова распространялись среди трудящихся нашего района, в период немецкой оккупации. Сталинские приказы, сводки Савинформбюро, орган Брестского обкома КП(б)Б «Заря», орган Брестского Антифашистского комитета «За Родину», передовые статьи «Правды», «Известий», листовки—стали желанными друзьями народа. Они зачитывались до дыр, изучались, передавались с рук в руки, в

одного населённого пункта в другой. Подпольная большевистская печать раздула пламя всенародной партизанской войны, крепила веру в грядущую победу, поднимала весь народ на беспощадную борьбу против гитлеровских захватчиков.

С чувством презрения и гадливости народ отворачивался от всех продажных полицейских листков вроде «Новых дарог», Беларусской газеты «Нового шляху» разных «голосов», в которых писали лишь преступные уголовные элементы провокаторы и враги белорусского народа.

Подпольная советская печать давала отпор гнусной лжи польско-немецких и белорусско-немецких фашистов, разоблачала все их мероприятия и хитрые уловки. Она обнажала их как подлых холуев немецких господ, как подлинных агентов гестапо.

Большевистская партизанская печать систематически информировала о положении на фронтах Отечественной войны, воодушевляла народ победами Красной Армии. Она воспитывала его в духе непримиримости и беспощадной борьбы против оккупантов и всех врагов белорусского народа; рассказывала о всех мероприятиях партии и правительства, о беспримерном мужестве советского тыла. Подпольная большевистская печать стала могучим средством борьбы, острым оружием разящим ненавистного врага—она служила делу победы, торжеству нашего правого дела.

Хазан.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.